

卑大聖誕餐慰250學子思鄉

【明報專訊】為了一班在聖誕新年無法返家團聚的國際學生和本國學生，卑詩大學昨日特別為他們準備了傳統的聖誕大餐，以撫慰遊子思鄉之情。250名學生在享用餐點後均讚不絕口，同聲表示感到濃郁的聖誕佳節氣氛。有來自中國的學生表示，這是第一次慶祝聖誕節，想不到更與這麼多人一起享受聖誕大餐。

卑詩大學的國際學生活動中心（International House）今年是第11年舉辦這個聖誕聚餐，活動共同主席之一的塔沃爾米納（Enzula Tavormina）表示，聖誕聚餐讓不論來自何方的同學，都可以享受或經歷加國聖誕傳統，在大快朵頤之餘，又可以欣賞聖誕歌曲和有機會得到聖誕老人派發的禮物：「餐券門票大受歡迎，一周即售罄，相信還有上百人想要參加，但礙於人手和場地的限制，無法滿足所有需求。」

惠特卡特（Ollie Whitcutt）已經連續10年擔任義務主廚，每年在這個時刻負責上百人的聖誕餐。從最初幾年的手忙腳亂，到現在胸有成竹，她帶領一個烹飪小組，從前日開始準備，昨日更凌晨4點半即起身烤焗了18隻火雞。

惠特卡特本身和妻子都是在卑詩大學畢業，卑大不但是她的母校，也是執教的地方；從工作和多次旅行中，她接觸到許多國際學生，獲得許多寶貴的回憶：「能為國際學生煮一頓聊慰鄉情的聖誕餐，對我而言十分有意義。現在我已經76歲，如果體力健康許可，我願意繼續擔任這個義務工作。」

卑詩大學校長派珀（Martha Piper）也在聖誕聚餐活動中現身，關切學生的學習情況和度節計劃：「我要向學生說聲聖誕快樂，也很開心他們選擇卑大就讀。」

正攻讀博士學位的中國留學生夫婦，十分滿意這

派珀（左立者右二）、惠特卡特（左立者右一）與中國留學生在聖誕聚餐中合攝。（楊凌竹攝）

中僑聖誕歡宴 300中國新移民

【明報專訊】300多位今年移民溫哥華的中國大陸新移民，昨晚在華埠歡度首個加拿大聖誕，兩個月前甫抵埗即在機場被偷去所有行李及金錢的從虎臣一家三口，席間表示這個冬天不太冷，各方給予出乎意料的熱情襄助，讓他們帶着溫度過加國寒冬，昨首次聽到加拿大的國歌，帶來一股只往前衝不後退的動力。

中僑互助會昨晚首度舉辦專為中國大陸新移民而設的聖誕聯歡晚會，於華埠一間酒樓筵開30多桌，多個中國大陸新移民家庭闔家出席，初嘗加國每年最重要節日的熱鬧氣氛，三級政府均派代表出席同歡，包括聯邦政府的工業部長艾民信（David Emerson）、西部經濟發展部長歐禮文（Stephen Owen）、省移民及多元文化服務廳長黃耀華及多位三級政府議員。

中僑主席關元生及各嘉賓的致辭，都表示熱烈歡迎中國大陸新移民加入加拿大這個大家庭，又以他們所走過的移民路作為勉勵，語多感人。大會開始時，三位青春活潑的台灣移民女大學生姜怡如、姜怡帆、陳珍翎，以充滿動感的勁歌熱舞掀開序幕，舞畢接受訪問表示大家同是一家人，很希望能為中國大陸移民帶來溫暖的家庭。

席間最受矚目的是從虎臣夫婦及女兒從聽一家三口，他們在10月移民溫哥華，於機場被偷去行李及現金，當時彷彿不知所措，經過中領館、中僑等為他們奔走，終於安定下來。

從虎臣表示，在各方的熱情幫助下，他與妻子現時同在一間超級市場工作，女兒順利入學念第10班，短短在加拿大的一段時間，感受到人間有情，並沒有後悔移民加國，昨晚是他首次聽加拿大國歌，內心有點激動，感受這個冬天不太冷。

▶三級政府官員及嘉賓們，以刺破氣球的聲音代替爆竹聲來歡迎中國新移民。小圖為從虎臣一家三口。（鄭治國攝）

僧多粥少慈善機構聖誕善款不足 素里Christmas Bureau尚欠5000元援助金

【明報專訊】慈善機構 Christmas Bureau 每年都在聖誕節發放食品券及禮物給貧窮家庭，但今年在聖誕前夕要求大眾伸出援手，其中素里分社因為今年募款並不理想，到現在仍然急需5000元捐款，如果募款不足將有部分家庭無法獲得足夠的援助。而救世軍也表示捐款不足。

其實根據大溫地區許多慈善機構的統計，今年聖誕節是捐款縮水的一年，北溫救世軍也表示跟去年比起來今年北溫地區少了4萬元捐款。

素里 Christmas Bureau 統籌霍普金斯（Al Hopkins）表示，今年募款不足主要原因是他們將每個家庭的援助限額從去年的65元提高為75元，而且今年需要援助的家庭數目有上升的趨勢，「去年我們只有1600個需要援助的家庭，今年卻上漲到2100個。」他說，對於經費不足沒有任何應變計劃，如果今天還沒有辦法獲得不足的5000元捐款，只好減少

對每個家庭發放援助的數目。霍普金斯表示，捐款縮水除了因為每個慈善機構所援助的家庭數目都在上漲外，慈善機構愈來愈多也是造成捐款不足的原因之一。他說：「願意捐款的人就那麼多，愈來愈多機構分這塊大餅，當然會造成每個機構所獲捐款減少。」

慈善機構增加除了令捐款不足外，義工短缺也成了大溫地區慈善機構的另一個問題。霍普金斯表示目前素里 Christmas Bureau 還需要大量義工，今年因為義工不足，讓每個人在聖誕前夕工作量大大加重。

目前素里 Christmas Bureau、救世軍等慈善機構，在面對聖誕節捐款不理想的形勢下，已將目標放在聖誕過後的新年募捐。霍普金斯表示，根據往例，尤其是節禮日過後，新年的捐款是慈善機構的另一個希望。素里聖誕局呼籲民衆致電 604-581-9623 捐款或加入義工行列。

耆英英語班招生

【明報專訊】中僑互助會列治文華人耆英會主辦之耆英英語研習班，明年度第一季課程於1月10日起相繼開課，詳情如下：(一)初班於1月12日至3月18日，逢星期三下午1時至2時30分及逢星期五下午2時30分至4時舉行；(二)中班於1月10日至3月18日，逢星期一、五下午1時至2時30分舉行；(三)高班於1月10日至3月16日，逢星期一下午2時30分至4時及逢星期三下午2時30分至4時舉行。學費每期32元，查詢及登記可電 604-279-7180。

黃志強28日舉殯

【明報專訊】資深傳媒人黃志強於周一傍晚6時15分病逝列治文醫院，並定於本月28日（星期二）上午10時在科士蘭殯儀館舉行喪禮，並於當日上午11時30分進行火化儀式，而親友可於27日晚前往殯儀館致祭，其家人表示懇辭花圈，誌願則撥捐善舉。

頓傳統的聖誕餐。他們沒有特別的過節計劃，只想要好好休息，才能再衝刺繁忙課業。丈夫李先生就讀於土木工程系，妻子沈女士則就讀統計學，兩人原先分別在加國別所大學念書，後來都轉到卑大，原因是卑大校譽優良，溫哥華氣氛也較溫和。

另外，一名中國來的女學生表示，她在國內沒有慶祝聖誕節，今年在溫哥華是第一次感受到聖誕氣氛，更是頭一遭享受聖誕大餐，感覺良好。

未懼西大80分保證入學制

目前卑大約有總數10%的國際學生，校方計劃提高到15%，以創造校內的多元文化氣氛，訓練學生養成國際觀。對於西門菲沙大學推出80分保證入學新制度，派珀指出卑大的求才欲強，不會跟進。

派珀不擔心卑大的招生競爭力會被削減。她說，學生選校時有許多考慮，不是單純看錄取分數。

就職籌款宴

加拿大商務網絡協會（The Commerce New Network Association of Canada）日前於列治文一酒樓舉行第一屆理事就職典禮，並為列治文食物庫籌款。是晚筵開27席，嘉賓滿堂，衣香鬢影。出席三級政要包括聯邦多元文化國務部長陳卓榆、卑詩省省議員李燦明、列治文市長馬保定伉儷、列治文警察局長葛華特（Ward Clapham）、中華人民共和國駐溫哥華總領事館經濟商務領事白東升等。圖為該會第一屆會長李惠言與各嘉賓理會合照。

文化中心新春烹飪班

【明報專訊】大溫哥華中華文化中心列治文辦事處1月份舉辦中西美食烹飪班之「新年懷舊美食」，內容包括：1月11日：家鄉上素、客家鹹雞、檸檬鮮竹千層；1月18日：臘味糯米糕、正宗恩平燒餅、蛋白杏仁茶；1月25日：包點製作（菜肉包、花卷、奶皇包、臘腸卷）；2月1日：叉燒馬拉鬆、空心煎堆、牛耳仔餅。烹飪班逢星期二上午10時至12時半舉行，查詢可電：華埠辦事處 604-658-8850、列治文辦事處 604-658-8875。

• 全加中華總會館聯合儒學各界定於元旦日上午10時，在該會大樓前廣場舉行升旗儀式，隨即假緋街537號多元文化中心舉行慶祝元旦大會，備茶點接待，查詢：604-688-1732。

• 加拿大林西河總堂九牧公所定於1月2日（星期日）中午12時，在該所禮堂設備自助餐午宴，下午1時召開新年度第一次會議，歡迎全體會員出席，查詢電話：604-681-2488。

• 溫哥華越棉寮華裔相濟會定於元月2日（星期日）12時，在該會為冬季出生會員慶祝生日，備有美食招待，歡迎攜眷參加。查詢：604-255-6233。

• 大溫哥華中華文化中心主辦、中華人民共和國駐溫哥華總領事館協辦的「聚焦中國」照片展，定於1月8日（星期六）下午2時，假華埠文化中心多用途大樓展覽廳舉行揭幕典禮及茶會。歡迎市民蒞臨參觀。查詢可電 604-658-8860。

• 中僑列治文華人家長會定於1月15日（星期六）上午9時15分至11時15分舉辦「升學就業講座」，由列治文學校局學務委員區澤光主講，講解中學畢業生升學及就業的抉擇，亦會介紹加國大學及各大專院校資料，會員免費，非會員2元。市民查詢詳情可致電